
Ata da 8ª Reunião Ordinária Aberta do Colegiado do 1 

Programa de Pós-Graduação em Agronomia – Produção 2 

Vegetal 3 

 4 

   Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, teve lugar a 5 

8ª. Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agronomia – Produção Vegetal, 6 

presidida pela Professora Maria Aparecida Cassilha Zawadneak, Coordenadora do Programa. Presentes os 7 

Professores: Alfredo Junior Paiola Albrecht (convidado), Arthur Arrobas Martins Barroso, Bruno Francisco 8 

Sant’Anna dos Santos (suplente), Cícero Deschamps, Francine Lorena Cuquel, Henrique da Silva Silveira 9 

Duarte, Leandro Bittencourt de Oliveira, Louise Larissa May De Mio (suplente), Mauro Brasil Dias Tofanelli e 10 

Renata Faier Calegário, e os representante discente titular Nícolas Eduardo Ravaglio e a representante suplente 11 

Maria Gabriela de Carlos da Rocha e, Tatiana Miranda Borges (auxiliar administrativa). Aprovação da Pauta. 1. 12 

Comunicações. 1.1. Edital 06/2024 PRPPG/CPGSS – Processo Seletivo Concessão Bolsas Mestrado/Doutorado 13 

(Chamada Pública FA 14/2024). – Inscrição 13/Outubro. 1.2. Edital CAPES PDSE nº 26/2024 (ver mais em 14 

https://www.gov.br/capes/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/bolsas/bolsas-e-auxilios-15 

internacionais/encontre-aqui/paises/multinacional/programa-de-doutorado-sanduiche-no-exterior-pdse) - 01 16 

bolsa doutorado-sanduíche/programa de pós-graduação. 2. Homologações. 2.1. Prorrogação de Bolsa Doutorado: 17 

(Dr) Suellen da Luz. 2.2. Exame de Qualificação: (Dr) Caroline Cruz de Mello. 3. Deliberações. 3.1. Discussão e 18 

aprovação da 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do PGAPV. 3.2. Solicitação de Exame de Qualificação: (Dr) 19 

Abelardo Máximo de Carvalho Filho. 3.3. Solicitação de Defesa de Dissertação/Tese: (MSc) Daniel Ricardo 20 

Maass Steiner. 3.4. Solicitação de Pós-Doutorado Voluntário - Dr. Roger Raupp Cipriano - Supervisor: Prof. Dr. 21 

Cícero Deschamps. 3.5. Planejamento Linhas de Pesquisa. 3.5.1. Produção Vegetal na Agricultura Sustentável. 22 

3.5.2. Proteção de Plantas e Segurança Ambiental. 3.6. Discussão Processo Seletivo 2025. 3.7. II Simpósio 23 

PGAPV – 30 anos. 4. Palavra Livre. 5. Encerramento. Aprovação da pauta. Colocada a pauta em votação foi 24 

aprovada. 1.1. Edital 06/2024 PRPPG/CPGSS – Processo Seletivo Concessão Bolsas Mestrado/Doutorado 25 

(Chamada Pública FA 14/2024). – Inscrição 13/Outubro. Foi informado sobre a abertura do Edital 06/2024 que 26 

trata de concessão de bolsas de Mestrado/Doutorado via Fundação Araucária – FA 14/2024, em que o PGAPV 27 

encaminhou processo no SEI 058713/2024-70, no qual foi solicitado apenas 01 bolsa de Doutorado, de acordo 28 

com que cada programa poderia solicitar apenas uma bolsa como prioridade. 1.2. Edital CAPES PDSE nº 29 

26/2024 (ver mais em https://www.gov.br/capes/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/bolsas/bolsas-e-30 

auxilios-internacionais/encontre-aqui/paises/multinacional/programa-de-doutorado-sanduiche-no-exterior-pdse) 31 

- 01 bolsa doutorado-sanduíche/programa de pós-graduação. Com a palavra, a Sra. Presidente informou que a 32 

CAPES lançou novo edital para realização de Doutorado Sanduíche para o 2º semestre/2025, sendo que de 33 

acordo com os critérios cada programa de pós-graduação com conceito acima de 4 terá direito a uma bolsa 34 

CAPES/PDSE com duração de 04 a 09 meses, estabelecendo cronograma para seleção de até final de 35 

janeiro/2025 de candidatos e indicação de dos aprovados no período de 04 de fevereiro a 04 de março/2025. O 36 

colegiado propôs questionar a CAPES sobre a possibilidade de enviar dois alunos com menor prazo de tempo. 37 

Em resposta a Sra. Presidente informou que entrará em contato com a CAPES para verificar sobre as questões 38 

citadas, bem como ressaltou sobre realizar a antecipação de seleção dos alunos de doutorado com interesse em 39 

realizar doutorado sanduíche ainda neste ano. 2. Homologações. 2.1. Prorrogação de Bolsa Doutorado: (Dr) 40 

Suellen Caroline dos Santos da Luz. Foi procedida a leitura do parecer pela comissão de análise, o qual deu 41 

parecer favorável a solicitação de prorrogação de mais 12 meses de curso e bolsa por motivo de 42 

desenvolvimento das pesquisas da sua tese, com previsão de defesa para Março/2026. Em votação foi 43 

homologado. 2.2. Exame de Qualificação: (Dr) Caroline Cruz de Mello. Em discussão, foi procedido a leitura da 44 

memória do exame de qualificação da aluna de doutorado, Caroline Cruz de Mello, orientada do professor Bruno 45 

Francisco Sant’Anna dos Santos, que realizou o exame em 27 de Setembro de 2024, tendo sido qualificada. Em 46 

votação foi homologado. 3. Deliberações. 3.1. Discussão e aprovação da 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do 47 

PGAPV. Em discussão foi aprovada. 3.2. Solicitação de Exame de Qualificação: (Dr) Abelardo Máximo de 48 

Carvalho Filho. Foi procedido a leitura do ofício de solicitação de Exame de Qualificação do aluno de 49 

doutorado, Abelardo Máximo de Carvalho Filho, orientado do Professor Cícero Deschamps, sugerindo para a 50 

banca examinadora, os professores/pesquisadores: Dra. Cristiane Vieira Helm (EMBRAPA), Dra. Katia 51 

Christina Zuffellato Ribas (UFPR), Dr. Luiz Antonio Biasi (UFPR) e Dr. Cícero Deschamps (Presidente); 52 

conforme segue - 1ª etapa Artigo: 1º de fevereiro/2025 - entrega do artigo sob o título: “Secagem de Pós-53 

Colheita de Melaleuca alternifolia: Influência no Rendimento e Composição do Óleo Essencial”; 2ª etapa: exame 54 

https://www.gov.br/capes/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/bolsas/bolsas-e-auxilios-internacionais/encontre-aqui/paises/multinacional/programa-de-doutorado-sanduiche-no-exterior-pdse
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escrito – 07 de fevereiro/2025; e, 3ª etapa: exame oral – 10 de fevereiro/2025. Em votação foi aprovado. 3.3. 1 

Solicitação de Defesa de Dissertação/Tese: (MSc) Daniel Ricardo Maass Steiner. Foi procedido a leitura do 2 

ofício de solicitação de Defesa, encaminhado pela Professora Louise Larissa May De Mio, solicitando a Defesa 3 

de Dissertação do seu orientado Daniel Rocardo Maass Steiner, para a data de 28 de Outubro de 2024, às 14:00 4 

hs, sob o título “Genetic Diversity and Fungicide Sensitivity of Colletotrichum spp. Associated with Grapevine”, 5 

sugerindo para comporem a banca, os professores/pesquisadores: Dr. Guido Schnabel (Clemson University), 6 

Dra. Desirrê Alexia Lourenço Petters Vandresen (UFPR) e Dra. Louise Larissa May De Mio (Presidente); e, 7 

para membro suplente: Dra. Jhulia Gelain (Clemson University). Em votação foi aprovado. 3.4. Solicitação de 8 

Pós-Doutorado Voluntário - Dr. Roger Raupp Cipriano - Supervisor: Prof. Dr. Cícero Deschamps.  O Dr. Roger 9 

Raupp Cipriano encaminhou inscrição para realizar pós-doutorado, junto a linha de pesquisa de ‘Produção 10 

Vegetal na Agricultura Sustentável’, sob a supervisão do Professor Dr. Cícero Deschamps, com o projeto 11 

“Espinheira Santa (Maytenus ilicifolia Martiu ex. Reissek) Variabilidade Química e Métodos de Propagação”, o 12 

qual foi analisado pela comissão e após verificação da documentação estar de acordo com o Edital Nº 006/2024 13 

e Norma Interna do PGAPV vigente, bem como o aceite do professor supervisor, foi emitido Parecer Favorável 14 

ao ingresso do Dr.  Roger Raupp Cipriano, na condição de pós-doutorado voluntário. Em votação foi aprovado. 15 

3.5. Planejamento Linhas de Pesquisa. 3.5.1. Produção Vegetal na Agricultura Sustentável. Com a palavra, o 16 

Professor Leandro procedeu a apresentação da linha de pesquisa, os docentes permanentes e colaboradores, bem 17 

como as publicações do último quadriênio com os respectivos Qualis. Esclareceu também sobre os docentes que 18 

manifestaram interesse em continuar vinculado ao programa como permanente e colaborador (Anibal de Moraes 19 

– colaborador), bem como dos docentes que irão sair da pós-graduação (Atila Francisco Mógor, Maristela 20 

Panobianco Vasconcellos) e Francine Lorena Cuquel - indeciso, sendo necessário atualizar o currículo de 21 

disciplinas que estavam sob a coordenação dos professores que estão saindo do PGAPV. 3.5.2. Proteção de 22 

Plantas e Segurança Ambiental. Com a palavra, o professor Arthur procedeu a apresentação de linha de pesquisa 23 

de Proteção de Plantas e Segurança Ambiental contendo descrição e o corpo docente atual (permanentes e 24 

colaboradores), sendo que para o próximo quadriênio (2025-2028) tem a saída do professor Luís Amilton 25 

Foerster, por finalização dos seus orientados, sendo que docentes os colaboradores: Renata Calegario e Joatan 26 

Machado Rosa passarão para permanentes; o professor Álvaro Figueredo dos Santos passa para colaborador, 27 

bem como o Dr. Orcial Ceolin Bortolotto (UEPG) tem interesse em atuar como colaborador. Na sequência, foi 28 

apresentado a relação de disciplinas pela linha de pesquisa. Apresentou-se a produção de cada docente e a média 29 

de produção por Qualis e ações de internacionalização. 3.6. Discussão Processo Seletivo 2025. Com a palavra, a 30 

professora Larissa propôs o retorno de uma seleção anual, sem excluir a seleção fluxo contínuo, para uma 31 

melhor competição entre os candidatos à pós-graduação, por motivo que na seleção de fluxo contínuo não há 32 

possibilidade de comparação entre os candidatos. O professor Cícero propôs repensar o processo seletivo. 33 

Amplamente discutido, foi proposto a realização de reuniões extraordinárias mensais abertas para discussão dos 34 

problemas vinculados a problemas específicos do PGAPV (oferta de disciplinas, vagas, etc.). 3.7. II Simpósio 35 

PGAPV – 30 anos. Com a palavra, a Sra. Presidente propôs a comemoração dos 30 anos do PGAPV – 2º 36 

Simpósio que seja realizada no dia 13 de Dezembro/2024, com apresentação de pelo menos 03 palestras, com o 37 

tema “A vida após a pós-graduação: conquistas e desafios dos egressos”, incluindo homenagens e finalizando 38 

com uma confraternização. 4. Palavra Livre. 5. Encerramento. Nada mais havendo a tratar a Sra. Presidente 39 

agradeceu a presença de todos encerrando a presente reunião da qual, eu, Lucimara Antunes, subscrevi a 40 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada pela Sra. Presidente e membros do Colegiado presentes. 41 


